

老骥伏枥展风采 挥毫泼墨写春联

石家庄市老年书法爱好者把祝福送到千万家

本报讯(记者 李泽佳)春节临近,石家庄市各地、各单位陆续开展写春联送祝福活动,用墨香传递新春祝福,为即将到来的新春佳节增添了浓厚的节日氛围。

“银蛇欢歌盛世,红梅笑映丰年”“灵蛇喜迎春到,祥福乐伴年来”“龙腾盛世千年瑞,蛇舞神州万代荣”……1月16日,石家庄市平山县县委老干部局组织开展义务写春联活动,平山县书法家协会的会员及多位爱好书法的老同志齐聚一堂,为居民义务书写春联和“福”字。活动现场,火红的对联纸在桌上铺开,书法家们满怀热情、挥毫泼墨,笔锋游走之间一副副对仗工整、寓意吉祥的春联跃然纸上。这些充满美好愿景的新春佳句,不仅展现了书法家们精湛的技艺,还传递出大家对新春的期盼和祝福。据了解,此次义务写春联活动共送出400余副春联、500余个“福”

字。除了现场派送外,这些春联和“福”字还将被送至县委老干部局包联脱贫村和部分社区。

前几天,深泽县赵八镇石桥村会议室里人头攒动,不少村民排队等待领取春联。“大家排好队,每家每户都有。”73岁的县老年书画研究会会长冯玉春,一边整理对联纸,一边维持现场秩序。他介绍说,连日来,在县委老干部局的组织下,县老年书画研究会成立了文化下乡小分队,为村民们义务写春联,将新春祝福送到了村民的家门口和心坎上。在石桥村活动现场,老同志们摊开红纸、挽袖执笔、挥毫泼墨,在近3个小时的时间里,为现场群众书写100余副春联和“福”字。前来领取春联的村民们喜上眉梢,纷纷赞叹书法家们高超的书法技艺,并向他们表示感谢。“在送春联的过程中,我们不仅把‘文化礼物’送到了村民手中,还发挥了自身余热,为

乡村增添了年味儿,真是一举多得。”冯玉春说。

近日,石家庄市老年书画研究会常务副会长张计灵带领40多名会员,在石家庄正定三才家具市场,开展了“写春联送吉祥”活动。活动现场,参加写春联的书法爱好者们挥毫泼墨,笔走龙蛇,一副副饱含祝福的春联跃然纸上。市民们认真挑选心仪的春联。在近3个小时的活动中,共送出500余副春联。这些春联不仅是书法佳作,还饱含着对市民的美好祝愿。据介绍,连日来,市老年书画研究会组织了多场义务写春联送祝福活动。1月16日,市老年书画研究会会长许昆崢带领一行10人,在市老干部活动中心现场书写春联。整整一天时间,共送出“福”字和春联600余副。

执笔绘红笺,墨香迎新春。1月16日至20日,石家庄市正定县老年大学书法班的14

名学员,陆续走进车站街社区、南牛镇拐角铺村等地,为居民写春联送祝福。学员们一大早就赶到了活动现场,他们躬身伏案、执笔蘸墨……随着墨汁从笔尖流出,一副副风格各异的春联和“福”字,呈现在居民眼前。“这样的活动太好了,手写的春联更有意义。”领到春联的张姓村民说。此次活动累计书写春联1000余副、“福”字2000余个,将饱含新春愿景和衷心祝福的春联送给了4300余名群众。正定县委老干部局相关负责人介绍,将持续组织老年大学师生开展迎新春系列活动,营造红红火火、欢乐祥和的节日氛围。

截至目前,石家庄市桥西区、新华区、鹿泉区、平山县、赞皇县和元氏县等地均开展了迎新春送春联活动,其他县(市、区)也将陆续开展写春联送“福”字活动,把新春祝福送到千家万户。

工作资讯

正定县
召开情况通报会

近日,石家庄市正定县召开经济社会发展情况通报会,向老干部通报2024年全县经济社会发展情况和2025年工作安排,同时征求老同志们对全县工作的意见和建议,共话发展、共谋未来。县委书记王俊红主持会议并讲话。

会上,老同志们对正定县经济社会发展取得的成绩给予充分肯定,纷纷表示将一如既往地支持正定各项工作,力所能及发挥余热,为经济社会高质量发展作出更大贡献。(正定县委老干部局)

平山县
部署重点工作

近日,石家庄市平山县县委老干部局召开会议,传达学习平山县委十一届七次全会暨县委经济工作会议精神,并安排部署2025年重点工作,局机关全体人员参加。

今年将进一步提升离退休干部党建水平,激励老同志彰显银发作为,积极开展丰富多彩的文体活动,细致入微做好服务管理工作。

(平山县委老干部局)

深泽县
迎新春座谈会

近日,石家庄市深泽县召开2025年迎新春老干部座谈会。县四大班子领导与老同志们齐聚一堂,共话发展成就,共谋美好未来。

会上,有关领导介绍了深泽县经济社会发展情况。与会老同志们表示将一如既往地支持全县各项工作,为建设“小而精、小而美”魅力深泽作出更大贡献。

(深泽县委老干部局)

精准服务

市商务局
开展走访慰问

近日,石家庄市商务局老干部科工作人员,分组开展了新春走访慰问离休干部活动,向老同志们致以诚挚的问候和美好的祝福。

每到一处,工作人员与老同志亲切交谈,详细询问他们的生活情况和身体状况,认真倾听他们的工作经历,了解他们的需求和心声,嘱咐他们保重身体,并祝愿大家在在新的一年里幸福安康。

(石家庄市商务局老干部科)

晋州市
展示教学成果

近日,石家庄晋州市老年大学举办“礼赞祖国·喜迎新春”文艺演出暨教学成果展示活动,近200名师生参加演出。

此次演出内容丰富、形式多样,既有舞蹈、合唱、独唱,也有模特走秀、战鼓表演和戏曲联唱等,充分展示了老年大学的教学成果,展现了学员的精神风采。

(晋州市委老干部局)

关心下一代

元氏县
宣讲红色故事

近日,石家庄市元氏县关工委、县教育局走进北褚中心小学,举办“讲红色故事 建书香校园”活动。县关工委和县教育局相关人员及学校部分师生参加活动。

县关工委主任王国斌,为孩子们宣讲红色故事,寄语孩子们争当新时代好少年,将来为祖国建设和家乡发展作贡献。

(元氏县委老干部局)

迎新春文艺演出

近日,石家庄市井陘县老年大学在县老干部活动中心,举办了“颂改革篇章 展银龄风采”教学成果展示暨迎新春文艺演出活动。

演出在大合唱《向往》的歌声中拉开帷幕。随后,学员们演唱了豫剧名段联唱,表演了舞蹈《祖国你好》《祖国是一幅美丽的画》等,民乐队演奏的《中国大舞台》将此次演出推向高潮。最后,在全体学员齐声高唱《歌唱祖国》中,演出落下帷幕。此次共有24个节目参演,展示了老年大学的教学成果,展现了学员们昂扬向上的精神风貌。



(井陘县委组织部)

老骥伏枥

老支书樊喜平带领村民走上致富路

本报记者 孔明 通讯员 吴梅生

一面面文化墙内容丰富,一排排景观树枝干遒劲,一条条村村道路干净整洁,一座座农家小院悠闲惬意……这是近日记者走进南焦坡村见到的情景。樊喜平正与村党支部委员、村委会成员商讨新一年的发展计划。64岁的樊喜平,是一名退伍老兵,1983年3月加入中国共产党,1999年担任村党支部书记至今,2021年开始兼任村民委员会主任,在他的带领下,南焦坡村走上了乡村振兴的快车道。

南焦坡村,曾经是一个默默无闻的小山村,如今已成为河北省农村新民居建设优秀示范村、省级美丽庭院创建示范村、省级幸福乡村示范点。谈到村里的变化,樊喜平感慨地说:“这些年,我们村能有这么大的发展,离不开党和政府的支持,更离不开全体村民的共同努力。”

经济发展是乡村振兴的关键,樊喜平深知这一点。该村紧邻敬业集团,他带领村民充分利用这一位置优势,鼓励村民就近就业,同时积极扶持养殖业和第三产业,村民收入连年增长。2024年,该村人均年收入达2.5万元,村集体收入达108万元。“我们不仅要让乡亲们的口袋鼓起来,还要让环境美起来,文化生活丰富起来。”2007年至2013年底,村里共兴建居民住宅楼5栋,建筑面积达4万余平方米,彻底改善了村民的居住条件。樊喜平说:“看着大家从破旧的土坯房搬进宽敞明亮的楼房,我的心里别提多高兴了。”与此同时,该村还配套修建了公益性养老院(幸福院)、公益幼儿园、文化广场、村民活动中心和图书阅览室等设施,不仅为打工族解决了后顾之忧,还让老人和孩子

们过上了幸福快乐的生活。

在南焦坡村,敬老爱幼已成为一种风尚。逢年过节,村两委都会到幸福院看望老人。前几天,樊喜平拿着花生、瓜子和水果,去看望生活在幸福院里的老人们。据了解,幸福院于2013年由村集体投资兴建,建筑面积4800平方米,床位126个,65岁以上的老人自愿入住,每人每月只需交纳300元伙食费,这样的优惠措施至今已坚持了12年,这让老人们倍感实惠。走进幸福院,老人们的脸上洋溢着幸福的笑容,他们告诉记者:“在这里,我们吃得好、住得舒心,还有专人照顾,太幸福啦!”值得一提的是,该村为全体村民安装了有线电视,为参加城乡居民医疗保险的村民每人每年补助100元,为65周岁以上老人每人每月发放50至60元不等的生

贴。樊喜平欣慰地说:“看到老人们安享晚年,我感到所有的付出都是值得的。”

岁月悠悠,初心不改。樊喜平的付出与努力得到了有关部门的认可,他多次被评为市级劳动模范、先进个人、平山好人等,2022年还荣获石家庄市“最美退役军人”称号。面对这些荣誉,他谦虚地说:“这些荣誉不仅仅属于我个人,也是对村两委工作的肯定。”谈到今后的打算,他信心满满地说:“春节过后,我们将新建一所100多平方米的村卫生室,承担我村公共卫生服务及一般疾病的诊治工作。”

石家庄市委老干部局
燕赵老年报

合办

第81期